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Malafide import van pups  -  Maatregelen

Een half jaar geleden was de illegale handel in pups brandend actueel. Er waren verhalen 
en beelden van schrijnende leefomstandigheden in de hondenkweek in Oost-Europa.

In zijn beleidsnota kondigde de minister maatregelen aan om dat dierenleed tegen te 
gaan door de import van pups te reglementeren.

1. Werd de leeftijdgrens om pups te importeren reeds opgetrokken van acht naar 
vijftien weken? Zo ja, sedert wanneer? Zo ja, zijn er reeds concrete resultaten 
bekend en meetbaar? 

Zo neen, vanaf wanneer is de invoering voorzien? Wanneer plant de minister een 
evaluatie van deze maatregel?

2. Verwijzend naar een lijst met buitenlandse kwekers die de minister kreeg van de 
federale regering, gaf de minister onlangs aan dat er wat juridische problemen mee 
zijn maar dat de rotte appels er uit moeten. 

Wat zijn precies die juridische problemen en hoe gaat de minister concreet tewerk om 
de rotte appels er uit te krijgen en tegen wanneer voorziet hij een oplossing?

3. Het in september 2014 geopende meldpunt op de website van Dierenwelzijn is nu 
bijna een half jaar actief. 

a) Hoeveel meldingen werden via dit medium reeds ontvangen? Graag een opdeling 
per provincie. 

b) Waarover gaan de meldingen? Welke gevolg werd er aan verleend? 

c) Hoe vaak heeft de melding geleid tot een onderzoek van de inspectie? 

d) Werden er administratieve boetes uitgeschreven bij de vaststelling van de 
overtredingen? Welke bedragen werden er in dit kader geïnd? 

e) Klopt het dat de minister een tweede meldpunt wenst op te richten, enkel voor 
dierenartsen? Zo ja, tegen wanneer voorziet hij de oprichting ervan?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 793 van 26 februari 2015
van ELS ROBEYNS

1. De minimale invoerleeftijd volgt uit de Europese rabiësreglementering die op 29 
december 2014 in werking is getreden. Daar het hier een 
dierengezondheidsmaatregel betreft, behoort het toezicht op de naleving van deze 
maatregel tot de bevoegdheid van het Voedselagentschap. De cijfers die ik heb 
ontvangen zijn slechts partieel en laten nog geen evaluatie toe.

2. Naar aanleiding van het schrappen van een buitenlandse hondenhandelaar van de 
lijst heeft deze een rechtszaak ingesteld waarbij hij onder dwangsom eist terug 
opgenomen te worden op de lijst. In het belang van de rechtsgang verkies ik hierover 
geen verdere informatie mee te delen.

3. a. In 2014 kwamen in totaal 213 meldingen binnen via het officiële meldpunt. Per 
provincie zijn de cijfers als volgt:
Limburg: 43
Vlaams-Brabant: 34
Antwerpen: 58
West-Vlaanderen: 29
Oost-Vlaanderen: 47

b. De meeste meldingen gaan over verwaarloosde dieren. Daarnaast werden ook 
meldingen ontvangen i.v.m. het kattenplan (3), achtergelaten dieren (1), het 
uitbaten van een erkenningsplichtige inrichting zonder erkend te zijn (6) en 
mishandeling van dieren (3).
Naar aanleiding van deze meldingen werden 16 pv’s opgesteld, 3 inbeslagnames 
gedaan, 16 processen verbaal van waarschuwing opgesteld en 45 brieven 
verstuurd.

c. Naar aanleiding van deze meldingen werden 108 controles ter plaatse uitgevoerd, 
10 dossiers administratief afgehandeld en 40 dossiers doorgegeven aan andere 
diensten zoals politie en FAVV. Een aantal dossiers wordt nog behandeld in 2015.

d. De administratieve boetes voor de overtredingen vastgesteld bij de controles op 
basis van de meldingen variëren van 312 tot 1.230 euro.

e. Ik zal inderdaad een meldpunt oprichten waar dierenartsen problemen met zieke 
pups kunnen melden. Dit meldpunt zal voor de zomer gelanceerd worden.


